2008/2009 - 1ère ST2S – Corrigé du devoir maison n°1

Exercice 1 :

1-  eq \s\do1(\f(700;60 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,0117 soit 1,17 %. Environ  eq \x(1,17 % )des femmes de plus de 40 ans sur lesquelles porte l’étude sont atteintes d’un cancer lié au tabac.                               /1
2-                                                                                                                               /4
	 
	Femmes n'ayant jamais fumé
	Fumeuses ou anciennes fumeuses
	Total

	Femmes consommant beaucoup de béta-carotène
	 7
	35 
	42 

	Femmes consommant peu de béta-carotène
	322 
	 336
	 658

	Total
	 329
	 371
	700


3- A = "la femme choisie consomme beaucoup d'aliments riches en béta-carotène"

P(A) =  eq \s\do1(\f(42;700)) =  eq \x(0,06) (ou 6 % !!) 








/1
4- a) B = "la femme choisie est une fumeuse ou une ancienne fumeuse"

P(B) =  eq \s\do1(\f(371;700)) =  eq \x(0,53)










/1
b) A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h B = « La femme choisie est un ancienne fumeuse et consomme beaucoup d’aliments riches en bêta-carotène »

P (A SYMBOL 199 \f "Symbol"\hB ) =   eq \s\do1(\f(35;700)) =  eq \x(0,05)









/2
c) 
[image: image1.wmf]B

= « La femme choisie n’a jamais fumé »

A SYMBOL 200 \f "Symbol"\h 
[image: image2.wmf]B

 = « La femme choisie consomme beaucoup d’aliments riches en bêta-carotène ou n’a jamais fumé »

P (A SYMBOL 200 \f "Symbol"\h 
[image: image3.wmf]B

) =  eq \s\do1(\f(322 + 35 + 7;700)) =  eq \x(0,52)
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d) PB(A) = 
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PB(A) =  eq \s\do1(\f(35;371)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,094) 
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Exercice 2 : 

(E1) 15 = 3a − 12





alternative : (E1) 15 = 3a − 12
(E1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 27 = 3a (en ajoutant 12 aux deux membres)

(E1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  − 3a = − 27

(E1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 9 = a             eq \x(S = {9})





(E1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h a = 9          eq \x(S = {9})
[image: image5.png]


 Soyez bien conscients de l’opération effectuée sur les deux membres à chaque étape.

Entre 15 = 3a − 12 et − 3a = − 27 par exemple, il s’agit de soustraire 3a et 12 aux deux membres.

Entre − 3a = − 27 et a = 9, il s’agit de diviser les deux membres par − 3.

(E2) 5x − 4 = 5x + 2


(E3) 10 − ( x + 7 ) = − x + 3

(E2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 4 = 2



(E3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 10 − x − 7 = − x + 3

Faux pour tout x



(E3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − x + 3 = − x + 3

Donc  eq \x(S = 
)




Vrai pour tout x. Donc  eq \x(S = )







(tous les réels sont solutions)

Il s’agit de bien savoir interpréter et différencier ces deux situations.

(E4) x2 − 4 = 0





alternative   (E4) x2 − 4 = 0

(E4) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h (x − 2)(x + 2) = 0





(E4) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x2  = 4

(E4) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x − 2 = 0    ou    x + 2 = 0




(E4) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x = 2 ou x = − 2

(E4) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x = 2 ou x = − 2






S = { − 2 ; 2 }
 S = { − 2 ; 2 }
Il s’agit de ne pas tomber dans le piège x2 = 4 donc x = 2 : il y a aussi une solution négative. 

2- 
(I1) 8x − 16 > 12x + 3



(I2) x2 + 1 > 0



(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 4x > 19




Pour tout x, x2 ≥ 0


(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x < −  eq \s\do1(\f(19;4))




Donc nécessairement x2 + 1 > 0


S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; −  eq \s\do1(\f(19;4)) [ 




C’est vrai pour tout x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R), donc  eq \x(S = )

Ne pas oublier de changer le sens



Tous les réels sont solutions.

De l’inégalité quand on divise (ou multiplie)

Cette situation où l’on rencontre un carré + un 

les deux membres par un nombre négatif.


nombre positif est fréquente.
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